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Esercizio 1. Determinare i punti stazionari delle seguenti funzioni e stabilire quali di essi sono di massimo e quali

di minimo locale:

1. f1(x, y) = x3 + y3 + xy

2. f2(x, y) =
√
x2 + y2 + y2 − 1

3. f3(x, y) = x4+y4−8(x2+y2)

4. f4(x, y) = x3+y3+(1+x+y)3

5. f5(x, y) = x2y2 − ln(y)

Esercizio 2. Determinare lo sviluppo di Taylor al secondo ordine nell’origine delle seguenti funzioni:

1. g1(x, y) = xexy 2. g2(x, y) = x2 sin(y2) 3. g3(x, y) = sinh(x+ sin(y))

Esercizio 3. Sviluppare le seguenti funzioni (estese per periodicità al di fuori dell’intervallo di definizione) in serie

di Fourier:

1. h1(x) =

 x cos(x) se − π ≤ x < π

π se x = π

2. h2(x) = x(π − x), x ∈ [0, π]

3. h3(x) = sin(x2 ), x ∈ [−π, π]

Esercizio 4. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy:

1.


ẏ(x)− 2y(x) = x2 + x

y(0) = 2

2.


ẏ(x) = y(x) cos(x) + cos3(x)

y(0) = 0

3.


ẏ(x) + y(x) = sin(x) + 3 cos(2x)

y(0) = 0

4.


ẏ(x)− 2y(x) = e3x

ex+1

y(0) = 0

Esercizio 5. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy:

1.



.....
y (x)−

....
y (x)− ẏ(x) + y(x) = 0

....
y (0) =

...
y (0) = ÿ(0) = ẏ(0) = 0

y(0) = 1

2.


ÿ(x)− 8ẏ(x) + 15y(x) = 2e3x

y(0) = ẏ(0) = 0

3.


...
y (x) + ÿ(x) = 1

y(0) = ẏ(0) = ÿ(0) = 0

4.



...
y (x)− 4ẏ(x) = 0

y(0) = ÿ(0) = 0

ẏ(0) = 1

5.


ÿ(x)− y(x) = xex

y(0) = ẏ(0) = 0


